

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Газета выходит три  
раза в неделю: среду,  
пятницу и воскресенье  
Адрес редакции:  
г. Первоуральск,  
ул. Ленина, № 53  
ТЕЛЕФОНЫ:  
Секретарь . . . 0-43  
Редактор . . . 0-14  
—  
Год издания X

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА, БИЛИМБАЕВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО И БИЛИМБАЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 234 (2974)

Пятница, 14 ноября 1941 года

Цена 10 коп.

## По-военному завершить сельскохозяйственные работы

В ответ на выступление товарища Сталина весь советский народ вместе с красными воинами полон решимости уничтожить немецких империалистов и истребить их до единого.

Советскому народу предстоят еще величайшие трудности и тяжелые испытания в решающих боях за свою родину. Для того, чтобы разбить и уничтожить врага, необходимо, как указал товарищ Сталин, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов. Необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Все для фронта! Под таким лозунгом продолжают свою работу патриоты нашей родины. Передовые колхозы Билимбаевского района, отвечая на выступление товарища Сталина, полностью рассчитались с государством по всем видам сельскохозяйственных заготовок. Однако в этом же районе имеются колхозы, которые далеко не выполнили план хлебопоставок государству. Настала пора со всей строгостью военного времени спросить с руководителей отстающих колхозов ответственности за их позорную работу.

По настоящее время продолжают оставаться должниками у государства колхозы „Новая жизнь“, „Коллективный труд“, „Искра“ и „Нива“. Одно время руководители данных колхозов болтали даже о досрочном выполнении хлебопоставок, а на деле получилось другое. Эти председатели колхозов, находясь в глубоком тылу, позорно нарушили государственную дисциплину в военное время. Надо хорошо знать каждому руководителю, что суровая рука обрушится на голову каждого, кто будет нарушать государственные интересы. Военное время не знает никакого снисхождения к работникам, потерявшим чувство ответственности перед родиной.

Правления колхозов, председатели сельских исполкомов должны поставить в основу всей своей ра-

боты, в самый кратчайший срок рассчитаться с государством по обязательным поставкам хлеба. Надо перестроить работу каждого колхоза на военный лад, мобилизовать все силы, все машины, лошадей на вывозку зерна на сыпные пункты, нужно всемерно ускорить обмолот и сушку зерна, полностью засыпать семенные фонды.

Далеко неудовлетворительно обстоит дело в колхозах Билимбаевского района с обмолотом хлеба. Особенно плохо с молотью в колхозах „Коллективный труд“ (председатель Перетрухин), „Авангард“ (председатель Шорохов), имени Сталина (председатель Михалев). Эти незадачливые руководители абсолютно ничего не делают для того, чтобы как можно быстрее закончить молотью и сохранить весь урожай. Задача партийных организаций беспощадно искоренить безответственность и расхлябанность, привлечь, невзирая на лица, к строгой ответственности людей, которые срывают обмолот и тормозят другие сельскохозяйственные работы.

Для ускорения обмолота колхозам предоставлено право производить повышенную оплату труда колхозников, занятых на обмолоте зерновых культур и трав, сверх начисленных трудодней. За каждую тонну зерна и за каждый центнер семян, намолоченные на молотилках, выдается 10 кгр. зерна, а намолоченные ручным способом—до 25 кгр. зерна. Комбайнер или машинист получает сверх существующей оплаты за каждую тонну намолоченного зерна или трав до двух килограммов, а штурвалный и тракторист—до одного килограмма зерна за счет колхоза. Колхозникам-возчикам на вывозке зерновых и семян трав государству и в крытые помещения с токов, а также из под молотилок и комбайнов, выдается по полкилограмму зерна за каждый тоннокилометр. Необходимо разъяснить это мероприятие среди колхозников, работников МТС и неуклонно проводить его в жизнь.

Задача каждого колхозника, каждого работника МТС приложить все силы на быстрейшее завершение сельскохозяйственных работ. Активным участием в работе поможем фронту в разгроме ненавистного врага.

## ПРАЗДНОВАНИЕ 24 ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В МОСКВЕ

### Парад войск на Красной площади

В параде принимало участие 200 танков

В суровой и строгой обстановке праздновала Москва XXIV годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции.

Гитлеровские орды озверело рвутся к сердцу нашей родины—Москве. Зарвавшийся правитель Германии назначал сроки вступления фашистских войск в Москву еще 16 октября, а затем 7 ноября. В этот день он хвастливо обещал устроить парад своих войск на Красной площади в Москве. Но Красная Армия сорвала планы фашистской банды. 7 ноября чванливые гитлеровские генералы были так же далеко от Москвы, как и в первый назначенный ими срок.

7 ноября на Красной площади в Москве состоялся традиционный парад войск Красной Армии. Как всегда, на трибуне Ленинского мавзолея стоял Сталин.

Площадь попрежнему величественна и торжественна. Как и всегда, заполнены трибуны для гостей. По всей площади от Москворецкого моста до здания исторического музея стоят войска.

Гулкие хлопки аплодисментов и радостные крики нарушили тишину. На трибуну поднимались товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Микоян, Берия, Маленков, Щербаков, Кузнецов, Косыгин, Попов, Черноусов, Прохия, Павлюков, Щадеико и другие.

Неиссякаемы, неистоямы наши силы, бесчисленны боевые резервы героической Красной Армии. Это ярко продемонстрировал парад вооруженных сил, который состоялся 7 ноября 1941 года в г. Куйбышеве.

На широких просторах площади им. Куйбышева огромным зеленым треугольником недвижно застыли войска.

На праздничных трибунах собрались представители центральных и областных партийных и советских организаций, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота, члены дипломатического корпуса, английская военная миссия во главе с

С сердечной радостью и гордостью приветствовали народ и войска своего вождя.

И товарищ Сталин, высоко подняв руку, отвечал на любовь и ласку народа.

В 8 часов из ворот Спасеской башни выезжает маршал Советского Союза тов. Буденный. Навстречу ему скачет командующий парадом генерал-лейтенант тов. Артемьев.

Закончив об'езд войск, тов. Буденный поднялся на трибуну.

Наступила торжественная тишина. Рупора разносили четкие и ясные слова товарища Сталина. Товарищ Сталин от имени советского правительства и большевистской партии приветствовал советских людей и поздравлял их с XXIV годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции. И каждый, кто слушал в этот момент речь вождя, чувствовал в его словах несокрушимую уверенность в победе над немецкими захватчиками, в неизбежности краха фашистской Германии. Проникновенная, страстная речь вождя зажигала всех пламенным желанием сражаться с немецко-фашистскими захватчиками до полной победы, уничтожать грабительские полчища Гитлера, биться за свою отчизну до последнего вздоха.

Громовое „ура“ покрывает заключительные слова товарища Сталина.

Начинается торжественный марш

частей. Торжественное шествие открывают курсанты артиллерийского училища. За ними идут батальоны моряков. Идут войска НКВД, батальоны пехоты, стрелковые подразделения.

Заключая торжественное шествие, мимо мавзолея проходят отряды вооруженных рабочих г. Москвы.

Оркестр меняет ритм и такт мелодий. На площадь вступает кавалерия. За эскадронами с грохотом несутся пулеметные тачанки. Степенно и строго, равнясь по члангу, проходит моторизованная пехота. Неслышно катятся автомобили с зенитными установками.

Кремлевские куранты отметили 9 часов утра, а по площади все еще шла артиллерия, зенитная, противотанковая, тяжелая...

Завершая марш советской военной техники, площадь заняли тачанки. Их было 200!

Для участия в воздушном параде на подмосковных аэродромах было подготовлено 300 самолетов, однако в силу крайне неблагоприятных метеорологических условий старт грозной воздушной армады пришлось отложить.

Прохождением танков парад был закончен.

Руководители партии и правительства покидают трибуну мавзолея. Подняв руку, товарищ Сталин приветствует Москву.

(ТАСС).

## ПАРАД БОЕВЫХ РЕЗЕРВОВ

генерал-лейтенантом Макфарлан, корреспонденты.

На центральную трибуну поднимаются тт.: Калинин, Андреев, Шверник, Вознесенский, Шибиратов, Ярославский, Вышинский, Первухин, Михайлов, Лозовский, секретарь Куйбышевского обкома ВКП(б) тов. Канунников, председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся т. Журавлев и другие.

10 часов. На площадь выезжает принимающий парад маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов. Он принимает рапорт командующего парадом генерал-лейтенанта Пурбаева и об'езжает войска, здороваясь с каждой

частью. В ответ гремит многоголосое и стройное красноармейское „ура“.

Закончив об'езд войск, тов. Ворошилов поднимается на трибуну и произносит краткую речь.

В состоявшемся параде наземных частей Красной Армии участвовали все роды оружия: пехота, моточасти, моряки, артиллерия. В четком строе проносятся боевые эскадрильи самолетов.

После парада 2 часа длилась демонстрация трудящихся г. Куйбышева. Около 250 тысяч бойцов тыла прошли в праздничных колоннах. (ТАСС).

## Английская газета о советской авиации

Английская газета „Обсервер“ опубликовала статью, посвященную советской авиации.

Отличительной чертой последней недели октября, пишет газета, было энергичное отражение советской авиацией нападений противника. „Не будет преувеличением сказать, что советская авиация, столь долгое время упорно сопротивля-

вшаяся непрерывным атакам немецкой авиации и храбро и искусно контратакующая ее, показала величайшие достижения в воздушных боях. Эти достижения останутся памятыми в истории военной авиации так же, как и победа английской истребительной авиации в битве за Англию“.

(ТАСС).

## Закрепить и умножить успехи

Война внесла много нового в производство Билимбаевской артели им. 8 областного съезда Советов.

Расширен ассортимент изделий. Каждый рабочий цеха поставил своей задачей—изготовить для бойцов Красной Армии как можно больше вещей и наилучшего качества. И рабочие с честью выполняют это. Многие в предпраздничном социалистическом се-

ревновании добились высоких показателей и усовершенствовали свое мастерство.

Мастер пошива Ермакова в октябре выполнила производственное задание на 164 проц. Хорошо работает в ноябре Макарова—140 проц. Из бригады Усольцевой выделались Завьялова, давшая 148 проц., Поморцева 134 проц. Антонова и Васильева

из бригады Носковой также не-ревыполняют норму.

По трикотажному цеху наилучшие показатели дали Климова—160 проц., Волкова—160 и Федотова 170 проц.

Воодушевленные выступлением товарища Сталина, члены артели обязались еще больше давать продукции для Красной Армии.

**ЗА ПОЛНЫЙ РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ! РАБОТАТЬ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК, ДАВАТЬ ФРОНТУ БОЛЬШЕ ВООРУЖЕНИЯ И БОЕПРИПАСОВ, ОБМУНДИРОВАНИЯ И ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ!**

**ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Дадим стране, фронту больше продуктов**

**Вечернее сообщение 12 ноября**

В течение ночи на 12 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Летчики авиачасти тов. Вершинина, действующие на южном фронте, за 1 день боевых действий 8 ноября уничтожили 6 немецких танков, более 150 автомашин с военными грузами, 14 зенитных пулеметов и до 300 солдат и офицеров противника.

Во время атаки вражеских танков на одном из участков южного фронта бойцы подразделения, где политруком тов. Усенко, ползали навстречу вражеским машинам и бутылками с горючей жидкостью сожгли 2 немецких танка. Смело отбоя танковую атаку часть тов. Нивитенко. Старший лейтенант Верещагин организовал 3 группы истребителей, которые гранатами и бутылками с горючей жидкостью уничтожили 7 танков противника, остальные машины врага отступили. Красноармейцы Лопатин и Сердюков бутылками с горючей жидкостью уничтожили 2 немецких танка.

Во всех районах Белоруссии с каждым днем все более усиливается борьба советских партизан против немецких захватчиков. Приводим выписки из дневника командира партизанского отряда инженера тов. Ш. о боевых действиях отряда в октябре месяце.

**24 октября.** Ликвидирован ставленник фашистов в деревне В.

**26 октября.** Организовали засаду на опушке леса у железнодорожной насыпи. Обстреляли поезд с цистернами.

**27 октября.** На дороге в деревню подстерегли карательный отряд. Уничтожили 2 грузовых и 1 легковую машину. Отправили

на тот свет 17 немецких солдат, 2-х унтер-офицеров и 1 лейтенанта. Все оружие фашистов, захваченное нами, оказалось в полной исправности.

**28 октября.** Целый день вели перестрелку с крупным отрядом немцев. Убито 22 солдата и 1 унтер-офицер. Вечером похоронили своих героев тов. Г. и тов. У. Вечная слава боевым товарищам!

**29 октября.** Под утро совершили нападение на станцию Д. Захватили продовольствие, уничтожили 13 немецких солдат и 2 офицера.

**30 октября.** Взорвали мост. У немцев будет много хлопот. Вброд не проехать, грязь непролазная. К вечеру у реки скопилось сотня машин. Сообщили капитану С., пусть прилетит в гости.

**31 октября.** Под утро наши бомбили немцев у реки. Убито много фашистских мерзавцев. У реки настоящее кладбище из машин и повозок.

В различных городах Италии все чаще происходят стычки между итальянскими и немецкими солдатами. 4 ноября в городе Кастелламаре группа итальянских стрелков избила двух немецких офицеров и 3 солдат. Немцы пустились в ход оружием и ранили 4 итальянцев. Сбежавшие к месту драки жители пришли на помощь итальянским солдатам и забросали немцев камнями. В связи с убийством немцев в городе произведены многочисленные аресты. В городе Салерно неизвестные лица произвели нападение на группу немецких офицеров, сидевших в ресторане. Через раскрытые окна офицера получили серьезные ранения.

**Внес 300 рублей на постройку танковой колонны**

Рабочие карьера раз'езда Северка проявляют большую активность в постройке танковой колонны „Свердловский комсомолец“. 86 человек рабочих и служащих отчислили двухдневный заработок. Кроме этого заработанные деньги на воскресенье 7 ноября также пошли на постройку танковой колонны.

По сбору средств на танковую колонну развернута массовая работа и среди домохозяек и пенсионеров. Пенсионер т. Хохлов внес на постройку танковой колонны 300 рублей. **А. Н. Попов.**

**Стахановские дела динасовцев**

Во всех цехах Динасового завода прошли митинги, посвященные докладу товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся. Стахановцы, инженерно-технические работники в своих выступлениях обязались давать продукцию значительно больше того, сколько нужно по плану.

Начальник печного передела второго цеха коммунист т. Шилков в своем выступлении сказал:

— Великий Сталин еще раз призвал трудящихся перестроить свою работу в соответствии с тяжелым военным временем. Выполняя указания своего вождя, мы должны давать ежедневно продукцию сверх плана. Выполнить план

четвертого квартала к 20 декабря.

Бегушик в первом цехе т. Магаров на митинге взял обязательство выполнить норму за двух. Такие же выступления были и в других цехах завода.

Динасовцы, воодушевленные историческим докладом, значительно улучшили свою работу, особенно заметен производственный подъем после выступления великого Сталина. Несмотря на увеличение октябрьского плана, стахановцы его перевыполнили. В первом цехе по садке и выгрузке 7 ноября производственное задание выполнено на 110 проц., 8 ноября по выгрузке готовой продукции из камер выполнено на 115,6 проц. Перевыполнены планы по всем

Раннее утро 11 ноября. В правление колхоза им. Кирова собрались колхозники и колхозницы, чтобы послушать, сердцем прочувствовать историческое выступление товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся. Доклад зачитывает колхозник т. Шестаков.

Живым откликом на выступление товарища Сталина явилось решение колхозников, которые в своей резолюции записали:

— Мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели им. Кирова, горячо приветствуем доклад председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Этот исторический доклад вдохновляет нас, как и всех трудящихся нашей родины, на дальнейшие победы в сельском хозяйстве, вдохновляет нашу доблестную Красную Армию и Военно-Морской Флот на решительный разгром и уничтожение немецких империалистов.

**Досрочно выполнили 11-месячную программу**

Шлаковатная фабрика великую 24 годовщину Октября ознаменовала выполнением 11-месячной производственной программы. Работая на военный лад, многие рабочие перекрывают плановое задание. Смена т. Мехрякова за первую декаду ноября выполнила задание на 109 проц., смены т. Телякова и Дудина — на 107 проц.

Из вагранников выделяются т. Оборня и т. Арефьев. На подеме шихты хорошо работают Мартышев, Ладейшикова. На

На призыв Великого Сталина ответим делом. Дадим стране и фронту больше хлеба, мяса, овощей и т. д. Наш колхоз успешно выполнял все виды государственных заготовок. Сдали зерна в счет обязательных поставок и натурплату за работу МТС 893 центнера, овощей — 109 центнеров. Кроме того картофеля сдали в поставки 152 центнера. 54 тонны излишков овощей и картофеля продано государству.

В будущем году на 11 га расширим посеваю площадь картофеля. Подготавливаем к весеннему севу парниковое хозяйство. Семенами овощей и клубнеплодов обеспечены.

Обязуемся в ближайшие дни завершить обмолот, засыпку семян и ремонт скотных дворов. Еще больше укрепим трудовую дисциплину.

Шире развернем соревнование на всех участках работы. Доблестным трудом поможем Красной Армии уничтожить врага.

**На призыв вождя**

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета воодушевил советских патриотов на новые достижения. Лучшие люди волочильного цеха Новотрубного завода перевыполнением норм отвечают на призыв своего вождя. Например, кольцевая т. Данилова за последние дни выполняет нормы на 128 — 155 проц. Кольцевая т. Вяткина имеет выполнение задания

свыше 135 проц. Перевыполняют нормы также т. Добрынина и Тур.

Хорошие производственные показатели в этом цехе имеют стахановцы токарной мастерской т. Вавилов и Тюрик. Они ежедневно дают свыше двух норм. Например, 12 ноября их выполнение составляет до 300 процентов. Токарь т. Ватолин выполнил производственное задание на 235 проц.

показателям и 9 ноября. Цех перевыполняет задание и в последующие дни.

Хороше работы и второй цех 7, 8 и 9 ноября. По формовке имеется выполнение на 115 проц. Перевыполняют производственное задание по садке сырца в обжиг и выгрузке готовой продукции. В целом завод выполнил план по формовке 7 ноября на 108,3 проц., 8 — на 103 проц. и 9 ноября — на 109,8 проц., по садке на 114 проц. и по выгрузке динасовых изделий выполнение составляет в эти дни на 112 проц. Не снижают темпов и в дальнейшем.

В прошлом карьер на Динасовом заводе являлся тормозом в выполнении производственного задания основными цехами. В ноябре положение выправляется и здесь. Выполнение плана идет

в гору. Если в первых числах было еще невыполнение, то 7 ноября план выполнен на 103,8 проц., 8 — на 108,8 и 9 ноября выполнение составляет 110,2 проц. Выше плана идут горняки Динаса и в последующие дни.

Стахановцы, стремясь всеми силами помочь фронту, работают за двоих и за троих. Формовщики во втором цехе тт. Петров и Семин выполняют нормы на 250 — 260 проц. Две с половиной нормы в смену дает на формовке фасонного кирпича т. Коротых. 200 проц имеет выполнение производственного задания также формовщик т. Шилова.

Рабочие и работницы Динасового завода на призыв вождя еще выше поднимут производительность труда, помогут фронту в окончательном разгроме врага.

**Г. Родина.**

**Англо-германская война**

Английское министерство авиации сообщает, что днем 10 ноября английские самолеты, совершая разведывательные полеты над побережьем Норвегии, произвели нападение на крупное торговое судно неприятеля. Две бомбы взорвались на палубе перед командным мостиком.

Самолет береговой обороны, патрулировавший днем 11 ноября с голландского побережья, атаковал и потопил небольшое грузовое судно противника. Английские истребители совершили налеты на оккупированную Францию и бомбардировали железнодорожную линию, атаковали аэродром, подожгли ангар, обстреляли пулеметным огнем промышленное предприятие, атаковали зенитную установку противника. (ТАСС).

**Огромные потери немцев**

В иностранных кругах Стамбула получены сведения о том, что германское правительство предложило властям союзных и оккупированных стран выделить дополнительное число госпиталей для размещения раненых, которые в ближайшее время будут направлены в эти страны с восточного фронта.

Так, например, югославским властям предложено подготовить дополнительные госпитали на 30 тысяч раненых. (ТАСС).

**Борьба партизан в Астурии**

Выходящий в Нью-Йорке журнал „Фри уорлд“ сообщает, что против испанских партизан, оперирующих в Астурии (Испания), было направлено не менее 4 карательных экспедиций. Испанские крестьяне всячески помогают партизанам. Активность партизан отмечается также в провинции Сант-вера. (ТАСС).

**Ответственный редактор п. в. ПОДЦЕПКИН.**

Первоуральской типографии требуются: печатники, дворник, сторож и ученики. Обращаться: Первоуральск, ул. Ленина, № 75.

**СРОЧНО** требуются: строитель, знающий техническую документацию, повара, буфетчицы, кухонные работницы, конвозчики, сторожа, молотобоец, плотник, лесорубы.

С предложением обращаться в отдел кадров треста: ст. Хромлик, ул. Урицкого, № 9.

Первоуральской артели имени Тельмана на вывозку дров требуется конвозчик. Оплата сдельная. Обращаться: г. Первоуральск, Торговая, 4. **Врачленна.**

Ремесленному училищу № 6 при Новотрубном заводе требуются на постоянную работу сапожник и уборщицы. Об условиях спрашиваться в дирекции.